

**MURCIA**  
 JARA CARRILLO, 1  
 25 ejemplares, 2'75 ptas.

# El Liberal

**MURCIA**  
 Suscripciones: MURCIA: en mes. 2'50  
 PCIAS.: trimestre. 7'50  
 Número suelto, 15 cts.

## Siguen sufriendo grandes descalabros los rebeldes ante Madrid

EN ORSEQUIO A LOS REPRESENTANTES INGLESES

### El general Miaja dirige un ¡salud! a Gustavo VIII

MADRID.—En el ministerio de la Guerra se celebró ayer mañana un almuerzo en honor de los representantes ingleses que han venido a España a informarse de la lucha que se sostiene contra el fascismo internacional.

Terminada la comida el general Miaja dirigió la palabra a los diputados socialistas representantes del Gobierno británico. Dedicó grandes elogios a las palabras pronunciadas por un representante de Inglaterra que expuso la heroica defensa que el pueblo madrileño estaba realizando de la capital de la República y terminó dirigiendo un ¡salud! a Gustavo VIII.

Poco después los diputados británicos recorrieron algunos sectores del frente madrileño, siendo entusiásticamente acogidos por los milicianos que luchan por la defensa de la libertad universal. Nuestros soldados obsequiaron a los representantes de Inglaterra con tabaco y licores y los delegados extranjeros pudieron comprobar el gran espíritu que poseen las fuerzas republicanas y de que éstas se hallan dispuestas a no ceder ni un palmo de terreno de la República a las hordas mercenarias del fascismo internacional.—Febus.

EL ASEDIO FACCIOSO A MADRID

### La jornada de ayer transcurrió sin grandes actividades

Todos los intentos de ofensiva fascista son rechazados enérgicamente por nuestras bravas Milicias

SIN NOVEDAD EN LOS SECTORES DEL FRENTE CENTRO

MADRID.—Durante la noche última se ha registrado un intenso cañoneo. Nuestras baterías disparaban incesantemente sobre los objetivos militares del enemigo.

A las diez de la noche, el enemigo intentó una gran ofensiva sobre nuestras líneas. En el combate puso a juego sus mejores medios bélicos: tanques, artillería y elemento moro.

Nuestras Milicias rechazaron bravamente la intenciona fascista y solamente se limitó el combate a un conato de ofensiva.

En el sector de la Casa de Campo no ha habido durante el día novedad alguna.

Nuestra artillería hizo fuego contra las posiciones rebeldes, contestando la facciosa, sin que ello causara efecto alguno en nuestras líneas.

Nos comunican de las avanzadillas que la lucha ha disminuido considerablemente y que han cesado las hostilidades que venían haciendo sobre nuestras líneas los rebeldes.

En la carretera de Extremadura se ha luchado con alguna violencia. Se han registrado grandes paqueos y tiroteos de ametralladoras

En los demás frentes, sin novedad alguna que reseñar.

que se encuentran ante un enemigo perfectamente atrincherado y que dispone de abundante e inmejorable material bélico y dicen que es imposible vencerle siguiendo las estrategias que les tiene señalado el alto mando.—Febus.

BRILLANTE ACTUACION DE LA BRIGADA INTERNACIONAL

MADRID.—La once brigada que opera brillantemente por el sector de la Casa de Campo, después de resistir heroicamente el irruento cañoneo de que le hizo objeto la artillería rebelde, rompió fuego contra las baterías que les hostilizaban e consiguiendo desmontar éstas. También hizo un intento de fuego sobre varias casas ocupadas por los rebeldes, con tal certeza que el enemigo se vio obligado a abandonar aquellas, costándole antes algunas bajas.

En el frente Sur la tranquilidad ha sido casi absoluta.

El enemigo ha intentado violentar nuestras líneas pero este esfuerzo ha resultado infructuoso ante la enérgica réplica de nuestras milicias que sostuvieron en todo momento a raya al enemigo.

En el día de ayer la sexta brigada que dirige el capitán Gallo, realizó una victoriosa operación por los pueblos de retaguardia facciosos.

Hace varios días esta misma brigada actuó sobre el pueblo de Pinto y durante el día de ayer lo hizo sobre Valdemoro, con tal eficacia que vió cubiertos a la perfección todos los objetivos propuestos por el alto mando. En los combates que hubo de sostener con el enemigo, éste se vió diezmado por el certero fuego de nuestras fuerzas.

Durante este combate que duró unas tres horas, tuvimos que sufrir la pérdida del capitán Rico y también la del alférez de ametralladoras Gómez, el cual al ser visitado en el hospital saludó a los jefes con el puño en alto y manifestó sus deseos de curar en breve plazo para poder incorporarse de nuevo a su compañía y luchar con más bravura que antes contra la reacción fascista, la cual dijo que prontamente se vería aniquilada por las fuerzas gubernamentales, iniciadoras de la libertad del proletariado universal.—Febus.

LOS FACCIOSOS ATACAN NUESTRAS POSICIONES, SIN RESULTADO POSITIVO

MADRID.—Durante la jornada pasada el enemigo intentó una ofensiva sobre nuestras posiciones del sector sur del Frente Centro.

El enemigo, en cantidad de unos 1.500 moros, iniciaron una ofensiva sobre Antequera. En este ataque los rebeldes desarrollaron una gran energía en esta operación. Nuestros milicianos no se arredraron ante el gran aparato de la ofensiva y supieron heroicamente rechazar enérgicamente la intenciona fascista. Se calcula que durante esta batalla el enemigo sufrió unos cuarenta muertos y más de sesenta heridos.

Por nuestra parte, tuvimos que sufrir la pérdida del capitán Morillas. Este heroico capitán, que luchaba detrás de un parapeto, al sentirse herido mortalmente por el disparo de un moro que asaltó nuestras posiciones, dijo: Ya me vengarán. Adelante, bravos milicianos! Y efectivamente, poco después el moro traidor cayó muerto por los disparos de uno de nuestros bravos defensores.—Febus.

A LO QUE ACHACAN EL FRACASO LOS REBELDES

MADRID.—Ante la ya demostrada imposibilidad de conquistar la capital de la República los rebeldes achacan el gran descalabro a las causas del mal tiempo.

Por manifestaciones hechas por boca de jefes rebeldes éstos reconocen que se hallan en inferioridad a nuestras fuerzas y dicen

EL ACUERDO DE ALEMANIA Y JAPON

### No sólo va dirigido contra la U. R. S. S., sino contra otros países

MOSCU.—El periódico "Izvestia", comentando el pacto realizado entre Alemania y el Japon dice que este acuerdo militar no sólo va dirigido contra el Gobierno de la U. R. S. S., sino contra otros países.

El pacto acordado no representa nada más que la hegemonía que el Japon quiere ejercer sobre el Asia Oriental y el Pacifico y las conquistas de Alemania sobre el Mediterráneo y otros puntos estratégicos de Europa.—Febus.

LOS PROGRESOS DE LA AVIACION

### El mejor aparato de caza del Mundo

NUEVA YORK.—Se informa que ha empezado a prestar servicio en la aeronáutica militar un novísimo aparato de caza, de una eficacia extraordinaria, que hace se le repite como el mejor del mundo de los aparatos de esta clase conocidos.

Se trata de un avión completamente metálico, monoplano, de ala baja, provisto de un potente motor, que le impulsa a una velocidad de 600 kilómetros por hora.

LA REACCION ANTIFASCISTA EN ITALIA

### ¡Si Garibaldi levantara la cabeza!

"Il Grido de la Libertà", 22 nov. 1936.

El apoyo que el fascismo internacional presta a los sanguinarios traidores de España ha producido honda reacción entre los verdaderos italianos, que a pesar de la dura represión que se ven obligados a soportar, levantan su más enérgica protesta contra la malvada acción de las huestes mercenarias de Franco. Por este motivo sufren arresto y destierro muchos obreros y burgueses.

Entre otros ejemplos de virilidad, citaremos el que dió días pasados el camarada Romuldo Constanzi, al preferir ser brutalmente apaleado por la policía y condenado a destierro, antes que retractarse de la pública manifestación de protesta que acababa de hacer contra los crímenes del fascismo en España. Su delito consistió en haber dicho lo siguiente:

"Italia, ha sido desde siempre el país que más ha luchado por la libertad, dando por consiguiente el mayor número de hombres de ideas avanzadas. Hoy nos horroriza ver la aprobación de que son objeto por parte del fascio los mayores crímenes de lesa humanidad. Si Garibaldi y demás luchadores del siglo XIX levantarán la cabeza morirán de vergüenza ante tanto desmán y sadismo."

EN LA ZONA FACCIOSA

### Tropiezan ya con grandes dificultades financieras

En los dominios de Franco empiezan a sentirse serias dificultades para hacer frente a la situación financiera, que cada vez es más precaria.

Para impresionar favorablemente a sus aliados, se recurre sin miramiento alguno a toda clase de procedimientos para expoliar a la población civil.

Extractamos un artículo de fondo que el diario "Unidad", órgano oficial de las falanges de San Sebastián, publica en su edición del 18 de noviembre, en el que se trasluce el agobio económico por que atraviesa en estos momentos la "Junta de Burgos".

Después de hablar del gran retraimiento provocado durante los últimos días en la circulación de monedas de plata, que ha causado verdadero pánico, este diario propone como solución inmediata, la inflación, justificándola de la siguiente manera:

"De momento la situación financiera no es tan crítica como la gente se figura. Los imponderables negocios con ventaja, son nuestra moneda.

La "seguridad y estabilidad del Estado", son la mejor reserva para garantizar el valor de una moneda, porque siempre los acreedores tendrán más garantía con la firma de un "caballero" que con todo el oro de un judío."

Y seguidamente añade: "Se formará una nueva reserva que será la propiedad del Estado, sirviéndonos de los donativos y compras de oro y de la incautación de plata no acuñada."

Como puede verse, estos burdos procedimientos no son muy propicios a inspirar la menor confianza a las potencias extranjeras amigas de Franco.

LA ORGANIZACION PROLETARIA EN MALAGA

### Se conmemora la fusión de la U. G. T. y la C. N. T.

MALAGA.—En esta capital se ha celebrado un acto en el que se ha hecho público los acuerdos adoptados por las Ejecutivas de la U. G. T. y C. N. T., referente a la movilización civil.

En el acto intervinieron varios oradores, que estuvieron muy acertados en sus intervenciones.

Los discursos fueron transmitidos a cinco teatros, ante la enorme concurrencia de público. El referido acto fué organizado por los partidos comunista, socialista y C. N. T.—Febus.

### La lucha en el frente aragonés

(Comunicación oficial.)

BARCELONA.—El parte del Consejero de Defensa, enviado al Gobierno de la Generalidad, dice así: "Durante la jornada de ayer se ha registrado muy poca actividad en los diversos frentes de lucha. Nuestras fuerzas del frente aragonés se han dedicado a una labor de limpieza y reconocimiento por las líneas enemigas.—Febus.

### Un gran acto antifascista en Barcelona

BARCELONA.—Esta mañana se ha celebrado en el Teatro Circo de Prico un gran acto de afirmación antifascista organizado por las Juventudes Libertarias y elementos del partido socialista.

En la embocadura del teatro figuraban unos grandes retratos de los grandes héroes de la lucha antifascista: Durruti y Lina Odona.

El público al empezar el acto, cuando se entonó la "Internacional", saludaba con el puño en alto.

Intervinieron varios oradores pronunciando todos ellos en que es necesario una unificación entre las juventudes antifascistas de España, para conseguir el triunfo sobre la reacción fascista, a la vez que hay que organizar la revolución en la retaguardia.—Febus.

DESDE ALICANTE

# Los criminales aviadores fascistas bombardearon bárbaramente Alicante

ALICANTE.—De nuevo la aviación negra, esos pajarracos fascistas han realizado una incursión sobre la capital, bombardeando bárbaramente la población civil.

A las siete y veinte de la tarde del sábado un repentino apagón del alumbrado puso sobre aviso al vecindario de la posibilidad de un ataque aéreo. Efectivamente, momentos después evolucionaban sobre la capital dos aviones enemigos dejando caer algunas bengalas sobre el puerto y casi simultáneamente comenzaron a arrojar bombas sobre dicho punto.

Las baterías y ametralladoras antiaéreas que defienden la población funcionaron admirablemente, abriendo una cortina de fuego contra los aviones. El traqueteo de las ametralladoras era ensordecedor. El vecindario buscó refugio en los subterráneos y plantas bajas.

El bombardeo duró desde las siete y media de la tarde hasta aproximadamente las tres de la mañana del domingo, pudiéndose observar que los aviones, una vez descargada su mortífera carga, desaparecían en el mar rumbo a Baleares y al cabo de un rato aparecían otros trimotores para continuar su criminal obra destructora.

Numerosas bombas cayeron en la bahía. Uno de los artefactos cayó en los derribos de la iglesia de San Francisco. En las proximidades del Hospital de Sangre del Socorro Rojo Internacional cayó otro produciendo daños a la metralla en el edificio que es el antiguo Club de Regatas situado en la Explanada. Otra bomba cayó en las vías de maniobra del Parque de Canalejas incendiando un vagón de mercancías.

En la plaza de Séneca, en un almacén de la calle de Alona, en los alrededores de las estaciones de M. Z. A. y Andaluces hicieron explosión otras bombas, así como también en una casa de la calle del Paraíso y en otra de la calle de Maisonnave.

Momentos después de desalojar al personal la refinería de petróleo de la Campsa, arrojaron los aviones numerosas bombas sobre la fábrica, la cual fué alcanzada por una de ellas, originándose un importante incendio. También sufrió desperfectos la fábrica de gas.

A consecuencia del intenso y feroz bombardeo se produjeron incendios en dos tinglados del puerto, ardiendo también un garaje establecido en la calle de Joaquín Costa, donde encontró la muerte un chofer conocido por "Metales".

Varias bombas incendiarias fueron recogidas del suelo sin hacer explosión.

Los bomberos, los guardias de Asalto y las milicias se comportaron heroicamente acudiendo a los sitios de peligro.

Una bomba de gran potencia fué a caer a última hora del bombardeo, en la avenida de Galán y García Hernández, abriendo un enorme boquete en la calzada.

Durante las horas que duró el bombardeo, nuestras baterías no dejaron de funcionar un solo momento y se pudo observar que uno de los aviones fué alcanzado por el fuego de nuestras ametralladoras.

Las personas asistidas en la Casa de Socorro fueron las siguientes:

Francisco García Albaladejo, Rosario Fuentes Simancos, José Carratalá Misó, Teresa Mañogil García, José Pablo Rico, José Castellanos Gimeno, Ramón Alcaraz Jover, Marcelina Candela Gallardo, Mercedes Bravo Carbonell, Pilar Morante Ortiz, Dolores Aznar Devesa, Mercela Gallego Nieto, algunas de ellas de excitación nerviosa.

## CASA DEL PUEBLO

### JUNTA ADMINISTRATIVA

Esta Junta administrativa se dirige por medio de esta nota a todas las Casas del Pueblo de Murcia y su provincia, para que en el término de cuarenta y ocho horas, presenten en esta Administrativa 3.000 mudas, para nuestros bravos milicianos que luchan en los Frentes de Madrid. ¡Camaradas antifascistas! Todos responder al llamamiento que os hace esta Casa del Pueblo de Murcia, para demostrar una vez más que el pueblo de Murcia corresponde como un solo hombre a las necesidades de nuestros hermanos que luchan como verdaderos leones para aplastar de una manera definitiva a la bestia fascista.—El Comité Ejecutivo.

## Almacenes EL AGUILA

(SOCIEDAD OBRERA)

PLAZA HERNANDEZ AMORES, 3 (antes Plaza de la Cruz) - MURCIA

**¡ATENCIÓN!** **¡GRANDES REBAJAS!**  
TRABAJADORES: LOS OBREROS EMPLEADOS EN ESTOS ALMACENES OS AGRADECEN LA BUENA ACÓGIDA QUE LES HABEIS DISPENSADO

SECCIONES DE CAMISERIA, ZAPATERIA, GENEROS DE PUNTO, CONFECCIONES PARA CABALLERO, SEÑORA Y NIÑOS. SASTRERIA Y PANERIA, ETC., ETC.

COMPRAN EN ALMACENES EL AGUILA Y AYUDAN A CONSOLIDAR LA GRAN OBRA SOCIAL

### SE COMPRA

un gramófono usado, de taqueta, con discos. Razón: calle de Joaquín, frente a la Electra; 3.º

Administración EL LIBERAL  
Teléfono 1606

### Sección por palabras

Varios

CONTABLE ofrece: conociendo perfectamente correspondencia francés español. Razón: U. G. T. Ramo Oficinas. Murcia.

## Notas del Frente Popular de Izquierdas

### COMITE PROVINCIAL

Teniendo noticias este Comité provincial de que por elementos desaprensivos y sin el debido control se organiza violentamente el reclutamiento de hombres para el Frente, se acuerda lo siguiente:

Los Frentes Populares de la provincia, de acuerdo con la autoridad gubernativa, procederán sin excusa ni pretexto a la detención de los individuos que realicen coacciones para el reclutamiento, toda vez que sólo el Gobierno legítimo de la República y las autoridades del Frente Popular, con arreglo a las normas preestablecidas tienen autoridad para reclutar las fuerzas ciudadanas precisas para la defensa de los intereses de la nación y de la República democrática.

Murcia, 29 de noviembre 1936.— Por el Frente Popular, el presidente, Javier Paulino.—El secretario, Gustavo Espinosa.

### AVISO

Se advierte al público en general que hoy lunes no se recibirá ninguna consulta, por tener que resolver asuntos de gran interés.

Por lo que se ruega se abstengan de visitar a este Comité.

Murcia, 29 de noviembre 1936.— Por el Frente Popular, el presidente, Javier Paulino.—El secretario, Gustavo Espinosa.

## Del Gobierno civil

Ayer noche, el gobernador civil, camarada Cabo Gloria, dijo a los informadores que había celebrado una reunión con los elementos del Frente Popular, alcalde y representantes de los Sindicatos de la Construcción, C. N. T. y U. G. T., para tratar de los asuntos de construcción de refugios, en precaución de un posible ataque aéreo.

Manifestó que el resultado de esta reunión había sido muy satisfactoria, y que esperaba del pueblo murciano que respondiera como hasta ahora lo viene haciendo a todas las cuestiones de índole guerrera.

Manifiesto que el resultado de esta reunión había sido muy satisfactoria, y que esperaba del pueblo murciano que respondiera como hasta ahora lo viene haciendo a todas las cuestiones de índole guerrera.

Manifiesto que el resultado de esta reunión había sido muy satisfactoria, y que esperaba del pueblo murciano que respondiera como hasta ahora lo viene haciendo a todas las cuestiones de índole guerrera.

## Sucesos

### DESAFECTOS AL REGIMEN

Ha sido detenido y puesto a la disposición del señor gobernador, José Mazón Torrecillas, ex gobernador de Santander.

Agentes de Vigilancia presentan a Isabel Martínez Ordax, por ser elemento significado en contra del Régimen.

Milicias presentan a José Fayrén Cebrián y Miguel Herrero Malats, por desafectos al Régimen.

### DETENCION DEL SUPUESTO AUTOR DE UNOS DISPAROS

Milicias presentan a Francisco Murcia López, por supuesto autor de unos disparos amparándose en la oscuridad.

### EMBRIAGUEZ Y ESCANDALO

Asalto presenta a Antonio Ru García, por embriaguez y escándalo.

### SOSPECHOSOS DETENIDOS

Vigilancia presenta a Juan Peyres García, José Peyres García, José Galliano Cuartero y José Parraga Cánovas, por sospechosos.

## TORNEO COPA FEDERACION POPULAR

### Segunda relación de fichas legalizadas por la Comisión organizadora

La Comisión organizadora del torneo ha aprobado las fichas que se expresan a continuación y que podrán ser retiradas únicamente por los presidentes o secretarios de las respectivas Sociedades.

#### Errantes F. C., de Murcia

N.º 46, Fulgencio Molina Baeza; 47, Francisco Morga Alegria; 48, Fulgencio Martínez Peñacanda; 49, Juan Palomino Castellano; 50, Manuel Alcázar Talavera; 51, Matías Alcaraz Caballero; 52, José García Martínez; 53, José Santos García; 54, Ricardo Ortiz Sánchez; 55, José Martínez Hernández; 56, José Rubio Pagan; 57, Julio García Pérez; 58, Francisco Pintado Martínez; 59, Carlos Celdrán Palazón; 60, Enrique Jiménez Mempean; 61, Antonio Fuentes García; 62, Pedro Manzanaera Martínez.

#### Club Deportivo Lenin

N.º 63, Francisco Murcia Ferrer, Patricio Murcia Ferrer, Alfonso Ramos Molina, Emilio Berenguer Ballester, Alfredo Martínez Lorente, Juan Molina Castillo, Jesús López Laborda, José Collado, Francisco Vicente Ramos, Juan Orenes Escobar, Antonio Serroche, Manuel Cerezo Francisco Balsalobre Díaz, Francisco Arenas Navarro, Francisco Fernández Carrillo, Alfonso Pérez Ruiz, José Martínez Sánchez, Francisco Ganga Tomás, Luis Cortes García, Antonio Díaz Martínez.

#### Betis de la Era Alta

N.º 83, Tomás Cuenca Martínez, Francisco Orenes Julián, José Bastida Martínez, Juan López González, Ginés Ibáñez Jiménez, Juan Espinosa Rodríguez, Leopoldo Martínez Tobar, Antonio López Castillo, Antonio Cuadrado Rodríguez, José Hernández Molina, Juan Caparrós Caparrós, Donato García Carbonero, Antonio Pellicer Parra, José Guzmán Martínez, José Caparrós Caparrós.

#### Segura, de Murcia

(Segunda relación.) N.º 98, Antonio Esteve Esteve, José Melchor Moreno, Ginés Salas, Jesús Pérez Melgarejo.

#### Zarandona F. C., de Zarandona

(Segunda relación.) N.º 102, Enrique Mora Martínez, Eduardo Salas Sánchez, José López Rosa, José Martínez Mingués, José Fernández Pérez, Miguel Nieto Cobacho, Tomás Zamarrá Bernal, Francisco Herrera Cobacho, Francisco Sánchez Martínez.

#### Juventud Deportiva de Monteagudo

N.º 111, Ginés Moreno Moreno, Antonio Valverde Torralba, Antonio Madrona Nicolás, Antonio Torralba Tomás, José Torralba López, Julián Moreno Alarcón, José Manuel Fernández, Ginés Rabadán Sánchez, José Martínez Nicolás, José Megias Nicolás, José Cemeño Villanueva, Blas Sánchez Villaseca, Juan Lax Baños, Francisco Manresa Aragón.

#### Peña Yumbo, de Murcia.

Número 125.—Lorenzo Villaplana López, Manuel Fuentes Martínez, José Carrión López, M. Francisco García Aldeguer, Matías Ros Pérez, Camilo Moreno Serrano, Baltasar Benito Abellán, Atanasio García López, Antolín López Sánchez, José Bolibrea López, José Jiménez Cano, José Montserrat Montserrat, Salva-

dor Pérez Albaladejo, Diego Román Sajarra, Antonio Flores Zaragoza.

#### Juventud Socialista Unificada, de Javalí Viejo.

Número 140.—José Sandoval Cava, Joaquín Ballesta Guillamón, Diego Pérez Sánchez, Daniel Marín Navarro, Basilio Ballesta Fernández, José Baeza Sánchez, Manuel Ortiz Carrillo, Antonio Ortun Tovar, Diego Pérez Martínez, Dionisio Pérez García, Juan Vázquez Gil, Luis Gómez Vázquez y Juan Atienzar Vázquez.

#### Huracán, de La Raya.

Número 153.—Jesús Ballesta Hernández, Jacinto Carrasco Agudo, Manuel Hernández Sánchez, Manuel Milero Lasurias, Francisco Martínez Manzano, Pedro Martínez Pellicer, Roque Moreno García, Pedro Hernández Manzano, Rafael Romero García, José Molina García, Juan Fajante Teruel, Alfonso Pujante Ibáñez y Juan Gil Salmerón.

#### Athletic Club, de Aljucer.

Número 163.—José Faz Durán, Antonio Jiménez Pérez, Antonio Maíquez Mateo, Ginés Rubio Espinosa, Antonio Maíquez Agüera, Francisco García Ibáñez, Francisco Orenes Egea, Francisco Alcatar Martínez, José María Pedreño Pérez, Juan López Serna, Antonio Zamora Martínez, Andrés Gallego Franco, Francisco López García, José Iniesta González y Antonio Martínez Frutos.

#### Juventud Deportiva, de Monteagudo (segunda relación).

Número 181.—José López Lax.

#### Juventud Marxista, de Alicantarilla.

Número 182.—Santiago Jover García, Atanasio Domingo Pérez, Antonio González Almagro, Emilio Cano Molina, Antonio Jara Mellado, Francisco Cano Molina, Francisco Pérez Moraga, César Fernández Fernández, Salvador Ortiz Grau, Pedro Rodríguez Fernández, Bienvenido Lajarín Gil, Francisco Díaz Martínez, José Carrillo Cascales, Felipe Mateo Gadea, Francisco Herrero López y Pedro Pacheco Sandoval.

## RESULTADO DE LOS PARTIDOS JUGADOS AYER

EN BARCELONA. — Titular, 4; Baracaldo F. C., 1.  
Gerona, 3; Sabadell, 0.

## Juventud de Izquierda Republicana de Murcia

### NUEVA JUNTA DIRECTIVA MUNICIPAL

Ayer tomó posesión la Junta directiva que fué elegida en la última Asamblea general extraordinaria, y está formada por los compañeros siguientes:

Presidente: Antonio Crespo Pujante; secretario general, Luis Permay Guillén; tesorero, Antonio García Meseguer.

## Socorro Rojo Internacional

### SECRETARIA DE FINANZAS

Cantidades recaudadas: Francisco Navas Burguenio, 10; María Núñez, 2; un transeúnte, 1; Telégrafos, 8,80; Antonio Fernández Tomás, 5; una compañera, 1; otra compañera, 1; Antonio Cánovas Gómez, 5; Pascual Oliva, 14; Enrique Sala Rodríguez, 25; batallón "Mundo Obrero", 208,75 pesetas.  
Total, 281,55 pesetas.  
Murcia, 29 de noviembre 1936.— El secretario de Finanzas, Antonio García.

## Nota de la Comisión de Abasto

### AVISO

Por la presente se comunica al público que esta Comisión ha trasladado sus oficinas a la calle de Ramón y Cajal (antes Sociedad número 18, siendo las horas de oficina para el despacho de las guías de comercio, a partir del día 3 desde las ocho y media de la mañana, hasta la una y media de la tarde.

Lo que se hace público para conocimiento. — El secretario, Manuel Inicsta.

**BAR DIEZ**  
A cargo de SALVADOR LOPEZ  
EL MAS SURTIDO EN CERVEZAS Y APERITIVOS DE TODAS CLASES. HELADOS. TAPAS ESCOGIDAS. MARISCOS  
Frente a la CASA DEL PUEBLO. Teléfono 2843

**SARNA (ROÑA)**  
Se curan cómodamente en diez minutos, sin baño, con **SULFURETO CABALLERO**  
DE VENTA EN **DROGUERIAS Y FARMACIAS**

**MODA PRACTICA**  
La más elegante y práctica revista de moda  
Se publica los días 5 y 20 de cada mes

SEXTO REGIMIENTO DE ARTILLERIA LIGERA

El general Asensio visita el cuartel de Artillería, quedando altamente complacido por la moral y organización del Regimiento

Hace unos días visitó el cuartel de Jaime "el Conquistador" el subsecretario de Guerra, general Asensio. El general Asensio pasó revista a las fuerzas del sexto regimiento de Artillería ligera, y quedó sumamente complacido y satisfecho del perfecto estado de las fuerzas, en cuanto a su disciplina y organización, así como a su elevada moral militar y republicana, felicitando efusivamente al Mando del regimiento, que ha llevado en breve plazo una excelente labor, digna del mayor encomio.

Las juventudes libertarias de Murcia

Mitin de clausura del Pleno provincial

Ayer mañana, en el Central Cinema, se verificó el mitin organizado por las Juventudes libertarias de la provincia de Murcia, como acto de clausura del Pleno provincial celebrado recientemente. Presidió Manuel Guardional, de la Federación Local de Juventudes libertarias de Murcia, quien en breves palabras expuso el objeto del mitin. Después hablaron Francisco Jara, en sustitución de García Molinas, de la Federación Comarcal de Juventudes libertarias de Lorca, que estaba anunciado, pero no asistió por tener otras obligaciones que atender; Juan Pedro Vicente, de la C. N. T.; Tomás Albaladejo, por el Comité provincial de dichas Juventudes; Antonia Maimón, de la C. N. T., que ocupó el puesto de Aurora López, que tampoco pudo asistir, y Luis García, que habló en lugar de Enrique Ruiz, de la Comarcal de Juventudes libertarias y que tuvo que ausentarse de Murcia.

SINDICATO DEL RAMO DE CONSTRUCCION (C. N. T. - U. G. T.)

Aviso importante

Se pone en conocimiento de todos los compañeros que posean herramientas útiles para excavaciones, como son picos, palas y capachos, que deberán presentarlas en el plazo de ocho horas, a partir de la publicación de este anuncio, en el patio del Ayuntamiento. Esperamos que así se cumpla este acuerdo, por ser de interés para todos en general. A los aparejadores, se les cita para las diez de la mañana de hoy, día 30 del corriente, en el Ayuntamiento, para un asunto urgente. Por la Construcción: C. N. T. y U. G. T.

Interesante para los milicianos de la C. N. T.

Habiendo empezado las delegaciones de la columna "España Libre" (C. N. T.) a organizar las Milicias en toda la región de Levante, ponemos en conocimiento de las Comarcas y Sindicatos que hagan las inscripciones en sus respectivas secretarías, y ya pasaremos a darles las instrucciones precisas para la movilización y cuantos datos estén relacionados con la misma. Las oficinas generales de Levante estarán instaladas en Murcia, calle de Angel Guirao, número 5, (Comité de Defensa Confederado). Murcia, 29 de noviembre 1936.— Por la delegación, El delegado de Guerra.

Un acuerdo de gran trascendencia

Respondiendo a la convocatoria formulada en su día por el camarada gobernador civil de la provincia, bajo su presidencia, y después de amplia y serena discusión sobre el punto "Ayuntamientos del Frente Popular Antifascista", los antifascistas granadinos han suscrito el siguiente documento: Convencidas las representaciones provinciales que suscriben de que transcurridos los primeros momentos de la lucha contra el fascismo precisa organizar la vida de la retaguardia en un régimen de permanencia, solidez orgánica y convivencia de todos los sectores antifascistas, que asegure el triunfo de los camaradas que luchan en vanguardia, declaran: Primero. Tener como finalidad fundamental e inmediata el aplastamiento del fascismo. Segundo. Que para contribuir a ello es necesario garantizar el orden revolucionario, entendiéndose por tal aquél que arranca de unas finalidades concretas como aspiración de tipo colectivo, y no de las particulares de cada individuo o grupo. Tercero. Que dichas finalidades se cifran hoy en regular la marcha económica de los pueblos de la provincia de Granada, a través de los organismos administrativos adecuados, desde los cuales se atenderá a la normalización de la Hacienda,

por Comisiones gestoras, cuyos componentes serán designados por los Sindicatos y agrupaciones políticas adscritos en los respectivos pueblos a los organismos provinciales que firman al pie, pudiendo destituirlos cuando no sepan interpretar el sentir de la organización que representen, formulando en uno y en otro caso las oportunas propuestas al camarada gobernador, que es a quien corresponde darles forma legal. La representación de los distintos sectores en donde existan organizaciones de todas las provinciales firmantes, se distribuirá así: Ayuntamientos que correspondan diecinueve concejales: nueve del sector marxista, ocho del sector libertario y dos el republicano. Donde correspondan quince: siete del sector marxista, seis el libertario y dos el republicano. Donde correspondan once: cinco del sector marxista, cuatro el libertario y dos el republicano. Donde correspondan nueve: cuatro del sector marxista, tres el libertario y dos el republicano. Donde correspondan siete, si existen los cuatro grupos marxistas, cuatro para este sector, dos para el libertario y uno para el republicano. Donde no existan los cuatro grupos marxistas: tres para este sector,

TEATRO CIRCO VILLAR

Muy pronto comenzará a funcionar este teatro al servicio de la Comisión de Propaganda del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes.

Los Marino de Cronstadt (Cómo luchar para vencer)

Todo el pueblo de Murcia debe ver la heroica defensa de Petrogrado por sus bravos marinos. Murcianos: Aprended el camino de la victoria.

desarrollo de la Enseñanza, Obras públicas, Abastecimientos, Vigilancia y Defensa, Solidaridad con los refugiados, etc., procurando evitar una situación caótica, que habría de producirse indefectiblemente con perjuicio para todos. Cuarto. Que los organismos administrativos adecuados son los Ayuntamientos, convertidos en representación genuina del pueblo productor antifascista. Quinto. Que para ello sea así los Ayuntamientos se constituirán

tor, tres para el libertario y uno para el republicano. Donde correspondan cinco, dos para el sector marxista, dos para el libertario y uno para el republicano. Cuando se dé el caso de que en una población sólo existan un sindicato de la C. N. T. y otro de la U. G. T., la mayoría será concedida a la organización más antigua. Si existen un sindicato obrero y una organización política, la mayoría será concedida a la representación sindical. Donde las organizaciones afectas a los Comités provinciales firmantes estén actuando desde fecha anterior al 18 de julio del año actual, será obligatorio elegir a camaradas afiliados a las mismas antes del día primero de julio. Donde las entidades citadas estén constituidas, después de estallar el movimiento faccioso se procurará por todos los medios que los representantes que nombren sean de tradición izquierdista. Si a alguno no se le considerase así por determinado grupo de los firmantes se pondrá en conocimiento del Comité provincial del Frente Popular Antifascista, que resolverá una vez oído el organismo que impugne el nombramiento y el que lo haya propuesto. Tan pronto como en un pueblo o ciudad de la provincia quede constituido el nuevo Ayuntamiento desaparecerán el Comité o comités de tipo popular que existan. Si dentro del plazo de seis meses se constituye alguna entidad de este Frente allí donde no la hubiese actualmente se le concederá representación en el municipio al término de dicho plazo. Por último, con el fin de estrechar cada vez más la unidad entre los grupos citados e imprimir dirección única a la opinión que representan queda constituido, a partir de hoy, el Frente Popular Antifascista con carácter provincial. En Baza, a 23 de noviembre de 1936. Por el Comité provincial de la U. G. T., Rodríguez.—Por la Federación provincial de la C. N. T., A. Morales Guzmán.—Por la Federación provincial del Partido Socialista, C. Vilchez.—Por la Federación provincial del Partido Comunista, Francisco Aybach.—Por la Federación provincial de las J. S. U., N. Martín.—Por el Comité provincial de Izquierda Republicana. — Sebastián Meca.—El gobernador civil, Antonio de Gracia.

Patronato de Colonias Infantiles de Guerra

Al pueblo de Murcia

En todos los pueblos cultos existe un índice barométrico de la presión de su sensibilidad: el niño. Y cuando esos pueblos hacen un alto para encontrar un símbolo de su cultura, terminan por colocar en los caminos de sus instituciones y en los caminos de sus aldeas una tablilla que dice: "Precaución: Zona escolar". Al tocar las fronteras de esa zona, deben frenar las pasiones de los vehículos para no atropellar la vida espiritual y material que se abre como una esperanza del porvenir, siempre más halagüeño soñar con el sol que viene, que recordar la luz que se fué. Estaba reservada a la barbarie con entorchados la salvaje proeza de ametrallar niños desde los aviones, para que desde los primeros años florezcan maldiciones en los labios que sólo deberían reír, y centelleos de odio en ojos que no deberían aprender a llorar. ¡Maldición sobre esa barbarie organizada en forma de progreso!, que sobre ella caiga el anatema de todas las conciencias serenas y en losa que sepulte su miserable cadáver pueda España grabar un día: "Aquí se enterró la vergüenza de un pueblo". Murcia, esta noble Murcia, que en un momento de traición supo mantenerse noble, sabe continuar afirmando su nobleza: hombres, víveres, refugiados, Colonias infantiles de Guerra... Todo esto son renglones de luz con que va escribiendo su historia. Quiere demostrar que si la naturaleza le dió una vega rica, lo más rico de ella lo esconde en el corazón. Por eso fué la primera que abrió su alma a la niñez de la guerra y en sus Guarderías formó nidos para recoger a la bandada despavorida por los bárbaros de la civilización. ¡Murcia! Un pequeño sacrificio aún en favor de esos niños que albergas. Sacrificio, no: porque tú no sabes de sacrificios, cuando haces el bien. En tu correspondencia, fija en adelante un sello de "Colonias infantiles de Guerra". ¡Cinco céntimos! Cinco mil bendiciones futuras de estos pequeños corazones que, mañana sabrán comprender lo que hoy hace Murcia por ellos. ¡Cinco céntimos! Cinco mil besos de labios de madres que son las únicas que no mienten cuando besan en nombre de sus hijos.—El Patronato.

VIDA OBRERA

Para hoy lunes, día 30 de noviembre, organizada por las Juventudes Libertarias de Murcia se celebrará una conferencia a cargo de la compañera Aurora López, que disertará sobre el tema "Responsabilidad de la juventud en los momentos actuales".

Por lo tanto, se ruega a todos los compañeros del Ateneo y de las Juventudes Libertarias y se invita a todos los simpatizantes para que asistan a este acto por el engrandecimiento de la cultura y el porvenir de los trabajadores. Esperamos de todos los trabajadores acudan como un solo hombre por este grandioso acto organizado por las Juventudes Libertarias de esta localidad. Jóvenes libres, de ambos sexos, trabajadores en general: Acudid todos como un solo hombre por el bien de la cultura y de la causa libertaria. Os saluda a todos fraternalmente por la Delegación de Información y Propaganda, El Secretario.

Nota.—El acto se celebrará en el local de las Juventudes Libertarias, Puzmarina, 4; dará comienzo a las siete en punto de la noche, y será presidido por el compañero Manuel Guardiola. La Asociación General de Trabajadores del Comercio, U. G. T. (Sección primera: Tejidos y Confecciones), cita a todos los compañeros afectos a esta Sección para hoy, lunes, a las siete y media de la tarde, a junta general para tratar varios asuntos de interés.

La Sociedad Obrera del Ramo de la Madera (U. G. T.) de Alcantarilla (Murcia), publica por la presente nota los objetos que esta Sociedad ha engrosado en los fondos del Socorro Rojo local: 302,10 pesetas. Y para el Comité de Guerra local, las siguientes prendas: 130 gorros de abrigo, 70 pares de botas, 9 docenas de calzoncillos, 9 docenas de camisetitas y 2.073,10 pesetas en metálico. Lo que hacemos público por la presente nota, para que vean nuestros camaradas que esta Sociedad se interesa por el problema de la guerra.—El Secretario.

La Asociación de Empleados de Oficinas (U. G. T.), por el presente aviso recuerda a sus afiliados la obligación que tienen de dejar dos días de haber para las Milicias y para ello ruega a todos los compañeros pasen por esta Secretaría del día 1 al 3 del próximo mes para hacer efectivas las sumas que les correspondan.—El Secretario.

El Sindicato de Peluqueros-Barberos (U. G. T.), pone en conocimiento de todos los compañeros de esta Sociedad, que no hayan dado el medio día de haber correspondiente a las semanas atrasadas, se pongan al corriente pues de lo contrario se les dará de baja, recogiéndoles el carnet y dando cuenta a la Administrativa de esta Casa del Pueblo, puesto que así lo exige.—La Directiva.

Se desea saber el paradero... De Dolores Rodríguez, refugiada de Madrid, acompañada de su hermana Concepción, que vivía en Madrid, en Huerta del Vayo, núm. 13. Quien sepa su paradero debe manifestarlo en el Comité de Refugiados, a su hija política Ascensión Tejero.

TEATRO CIRCO VILLAR Hoy, lunes, desde las 4 a las 9,30. "El jorobado (o el Juramento de Lagardere)". CENTRAL CINEMA Hoy no hay función. Mañana, martes, desde las 4 a las 9,30, "La Rubia del Carnaval". CINEMA INIESTA Hoy, desde las 4 a las 9,30, "Piratas pirateados" y "Nido de Águilas", por Wallace Beery y Mauren O-Sullivan. El próximo jueves, día 3, "Clive en la India". CINE POPULAR Hoy, desde las 4 a las 9,30, "Un rancho en Santa Fe" y "El cofre misterioso". EMPRESA INIESTA

|                  |       |
|------------------|-------|
| Máxima .....     | 15,4  |
| Mínima .....     | 11,1  |
| Humedad aire.... | 12,57 |
| Lluvia por m/m.  | 19,0  |

|                     |       |
|---------------------|-------|
| URBANOS:            |       |
| Dirección .....     | 11-30 |
| Redacción .....     | 18-24 |
| Administración..    | 16-06 |
| Apartado de Correos | 54    |

## ANIVERSARIO

### Homenaje al Maestro

La obra de los fascistas, claramente se ve, está inspirada en inadmisibles argumentos, teorías y prácticas que repugnan al hombre sensato de todas las latitudes. Son los suyos los mismos principios que provocaron el primer homicidio que registra la historia de la humanidad y que acabarán cuando los progresos sociales y políticos conviertan al mundo en comunión fraternal de naciones confederadas.

Los fuertes y valientes soldados del ejército proletario saben a la perfección a qué carta han de poner en el loco juego que los fascistas se traen. Afortunadamente la lucha entre los obreros por diferencia de tácticas y hegemonía de banderas ha desaparecido ante el objetivo final, denominador común: Ganar la guerra que equivale a su emancipación. Sin renegar nada de su credo político o ideología, se impone en la presente ocasión, más que nunca, el salvador frente único.

Hecho éste, emerge de entre los escombros y sobrenada por encima de los charcos de sangre española, la sombra venerable y protectora de un hombre "que en desinterés y civismo ha superado a todos": Pi y Margall.

Cataluña y Vasconia ya disfrutaban de fueros particulares; Aragón y Valencia reclamaban los suyos; las demás regiones se aprestan a confeccionar sus estatutos. Si los señores que firmaron el pacto de San Sebastián no hubieran desoido las voces de la realidad ibérica, a estas horas España no habría derramado tantas lágrimas; porque, prescindiendo de todo lo acaecido en nuestra nación desde la proclamación del nuevo régimen, el alzamiento federal nunca se podría dar en una República federal como la soñada por la mente privilegiada del Maestro de maestros.

El ejército lo quería don Francisco formado por milicias organizadas federalmente para que nunca pudiera constituir un peligro. Es decir, que en vez de estar todo el poder en la capital del Estado extendiendo sus tentáculos a las provincias y municipios, a las ciudades y hasta a la última aldea a las órdenes del jefe de Estado o del ministro de la Guerra, su funcionamiento hubiera obedecido al siguiente plan: Cada región divide su poder militar entre sus respectivas provincias y municipios, fuerza unida federalmente por el mismo lazo o nexo nacional, pero que sólo está a las órdenes del Poder central cuando la Confederación, por medio de sus Cortes, ha declarado la guerra a otra nación, el territorio es invadido por potencia extranjera o estalla una insurrección en que la región afectada es imponente para sofocarla. En los demás casos, el Presidente o titular de Guerra no dispone más que de un ejército reducido destinado a la custodia de los poderes federales y a la vigilancia de costas y fronteras; pero nunca de una mesnada como nuestro anterior ejército militar, capaz de habérselas con la nación entera. Lo acaecido en París el año 1799 y 1851, en Madrid en 1873 y en toda España y posesiones el pasado verano, es imposible suceder en una República como la preconizada por Pi y Margall.

España pregonaba por medio de sus regiones en magnífico grito estentóreo que es su libérrima y soberana voluntad incorporarse al movimiento arrollador del siglo XX; y esa voz armoniosa—efluvio del corazón hispano—suenaba con justísimo diapason en los yunques auditivos de los ciudadanos honrados que veneran la República federal rindiendo generoso culto a la fraternidad universal y a la memoria de aquel apóstol del bien que pudiendo ser rico, después de ocupar los cargos más elevados de España, murió pobre y dejando una estela de honrra y de bondad, que a través de las grandes figuras de la Humanidad sobresale como estrella de primera magnitud en el cielo tachonado de patricios y de ciudadanos ejemplares...

Ayer, el día 29 de noviembre, se cumplió el treinta y cinco aniversario de la muerte de don Francisco Pi y Margall. Hay muertos que no mueren. El Maestro vivirá eternamente en la memoria de los hombres de buena voluntad.

En honor al inmortal filósofo repetimos el concepto que en otra ocasión publicamos: Para que España deje de ser a la terminación de la dinastía borbónica lo que era a su advenimiento, en palabras de la señora Pardo de Bazán, "la figura de aquel don Juan Marañón que vio pasar su propio entierro", para que la poderosa vitalidad de nuestra raza haga resurgir de sus cenizas—como el Fénix mitológico—la misteriosa potencialidad del pueblo hispano, creamos firmísimamente que tiene que ser proclamada la República federal.

En el interin todos los paliativos fracasarán, pues tan sólo surtirán el efecto de encásticos encaminados a cambiar el color de nuestros problemas nacionales, consiguiéndose volver más pelagado, abigarrado y confuso el triste cuadro de nuestros endémicos dolores.

Antonio PRIOR GARCIA

### ¡Gran mitin pro defensa de Madrid!

Organizado por el Comité Provincial de Mujeres Antifascistas de Murcia, se celebrará un gran mitin el día 6 de diciembre, en el que tomará parte, por el Comité Nacional de Mujeres Contra la Guerra y el Fascismo,

**Dolores Ibarrauri (Pasionaria)**

¡Mujeres, madres, compañeras antifascistas! ¡No faltéis a este grandioso acto de solidaridad con el heroico pueblo madrileño! ¡Todas al mitin del día 6 de diciembre!

## LA PEREGRINA TEORIA DE LA NEUTRALIDAD

### Los obreros franceses se encuentran dispuestos a bloquear a los fascistas de España

En Treport, Marsella y Amberes, los obreros del puerto se niegan a cargar las armas y municiones destinadas a los rebeldes.

La teoría de la "neutralidad", que consiste en organizar el bloqueo de la España republicana y en expedir armas a los rebeldes, parece que no convence del todo a la clase obrera, que se niega a hacerse cómplice del estrangulamiento de la democracia española.

Respondiendo a la llamada de "L'Humanité", marinos y obreros del puerto entran en acción y muestran un magnífico ejemplo de solidaridad internacional.

Habíamos denunciado el envío por la casa Brandt de obuses con destino a las tropas de Franco. Habíamos hecho notar que el barco holandés "Booskoop", cargado de este material, tenía que efectuar un trasbordo en Amberes. Inmediatamente, la Prensa comunista belga invitó a los "dockers" a la mayor vigilancia. Y anteayer los "dockers" de Amberes se negaron a embarcar a bordo del "Booskoop" las cajas de material de guerra anunciadas y que se encontraban en el muelle.

¡Primera victoria o, mejor, segunda victoria! Y decimos segunda, por que informes de gran exactitud nos permiten afirmar que las cajas de material detenidas en Amberes "no son las cajas de obuses Brandt", como creímos en un primer momento.

Estas no pudieron salir de Treport, donde había de tener lugar el embarque a bordo del "Booskoop". Los marinos y obreros del puerto de Treport no se han movido de su sitio. "El viernes se negaron a embarcar los cañones y municiones Brandt" y el sábado por la mañana los cinco camiones cargados de este material de guerra se vieron obligados a volver a la fábrica de Vernon.

¡Bien por los obreros de Treport! Pero ahora se plantea un problema. Ya que los obuses Brandt no pudieron salir, ¿de dónde proviene este material de guerra "francés" que se encuentra actualmente en el hangar 84 de los muelles del Escalda, en Amberes, y que los "dockers" de esta misma ciudad se han negado

a embarcar a bordo del "Booskoop", barco que había de transportar también el material Brandt, con el cual los trabajadores de Treport han puesto en práctica el embargo?

Había, pues, varias expediciones de material de guerra con destino a los rebeldes". Puesto que el material Brandt volvió a Vernon, ¿qué armamento francés se encuentra en Amberes?

¿Se trata de ametralladoras marca Hotchkiss, de bombas de avión, de municiones diversas? ¿Habrá concedido el Gobierno francés (en virtud de la "neutralidad") su dictamen favorable a esta segunda expedición de instrumentos mortíferos?

¡Queremos saberlo! Pues es inadmisibles que mientras son encarcelados algunos pequeños industriales que, en favor de la democracia y de la seguridad de Francia habían fabricado granadas para los milicianos españoles, el Gobierno francés autorice el envío de armas a los rebeldes, a los generales belacos, mercenarios de Hitler.

Es intolerable que, en tanto las bombas de los aviones hitlerianos y mussolinianos despedazan a mujeres y niños en las calles de Madrid, se permita el envío de cañones y municiones que aniquilarán la población madrileña y sembrarán la muerte entre los jóvenes socialistas y comunistas franceses alistados en esta columna internacional, cuyo heroísmo hace la admiración del proletariado mundial.

Esto no es ya "neutralidad". Esto es todo un atentado contra la democracia española y contra los jóvenes trabajadores franceses, que, respondiendo a las llamadas del partido socialista-español y de Largo Caballero, han cumplido un supremo deber de solidaridad ofreciendo su vida por la libertad.

Los obreros comprenden el engaño de esta falsa neutralidad y es por ello por lo que los marinos y "dockers" de Treport y Amberes se han negado categóricamente a embarcar el material de guerra con destino a los rebeldes. Lo mismo ocurrió en Marsella, donde los obreros del puerto "se opusieron al embarque de

mercancías destinadas a las tropas de Franco".

Habiendo tenido conocimiento de que el paquebote "Gouverneur General Cambon" transportaba cinco toneladas de azúcar a Palma de Mallorca, los "dockers" y los marinos de Marsella intervinieron energicamente y las cinco toneladas de azúcar fueron desembarcadas inmediatamente.

Esto no es más que el comienzo de la acción que hay que emprender para ayudar a los republicanos españoles y salvar la democracia y la paz.

Que en todas partes, en las fábricas, en los puertos, en las estaciones, se organice una vigilancia efectiva.

Ni un cañón, ni un obús, ni una mercancía para los generales fascistas pagados por Hitler.

Organicemos el bloqueo de los que asesinan cobardemente a las mujeres y a los niños. Y demos armas al heroico pueblo español que lucha por la libertad y por la paz.

(De "L'Humanité".)

### Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Lorca

El 1.º de enero dará comienzo el curso escolar en el Instituto Nacional de Lorca.

Gracias a la incansable actividad del camarada Cuartero, director del Centro, que ayudado de manera muy activa por el profesorado y demás personal, así como con las valiosas cooperaciones del Frente Popular de Lorca, del Frente Popular del Instituto, del Ayuntamiento y de todos y cada uno de los partidos y agrupaciones sindicales, políticas, republicanas y obreras, ha conseguido a nuestra población escolar ver realizadas sus ilusiones de desarrollar, en la retaguardia, sus acostumbradas y meritorias labores culturales de la enseñanza.

Ayer recibió el director del Instituto un telegrama firmado por el propio camarada Jesús Hernández, ministro de Instrucción Pública, que literalmente copiado dice: "Este ministerio autoriza la apertura del Instituto de Lorca, ateniéndose esa Dirección en un todo a las instrucciones dictadas para los del distrito universitario de Valencia.—Jesús Hernández".

Como el Instituto de Lorca—modelo de actividad y fiel cumplidor de los preceptos legales—, ya tiene realizado lo que dispone la orden a que se refiere el telegrama, sólo resta que los alumnos que presentaron en su día sus solicitudes, pasen por la Secretaría, y durante los días comprendidos entre el 16 y el 31 del próximo diciembre, para formalizar sus respectivas matriculas.

Los que deseen presentar solicitudes nuevas han de hacerlo en la Secretaría, desde el 1 al 10 de diciembre, acompañadas del certificado que acredite que sus padres son personas afectas al Régimen.

En la Secretaría, de diez a trece, se dan cuantos detalles precisen.

Lorca, 28 de diciembre de 1936.

### Se ha conmemorado el XVI aniversario del asesinato de Layret

BARCELONA.—En esta capital se ha conmemorado el XVI aniversario del asesinato a la persona de Francisco Layret.

Con este motivo se congregó una enorme muchedumbre que llevaba al sepulcro de la víctima gran cantidad de coronas y flores. Entre los asistentes figuraban los representantes del Bloque Popular antifascista—Febus.

## DEL CONGRESO EXTRAORDINARIO DE LOS SOVIETS

### La causa del pueblo español es común a toda la Humanidad avanzada y progresiva

MOSCÚ.—En el Congreso extraordinario de la región de Moscú habló al lado de los obreros koljosianos y soldados rojos el profesor Lurie.

—Solamente la Unión Soviética—dijo—posee productos alimenticios abundantes y diversos. Ahí está como garantía la salud del pueblo soviético. Los lacayos de la ciencia fascista afirman que el hombre debe alimentarse de aire. Yo les contesto, en nombre de la ciencia soviética, en nombre de la ciencia internacional, que se alimenten los fascistas mismos de acuerdo con su receta. Los obreros y campesinos que se hallan en el yugo fascista saben que el fascismo ahorra a costa de sus propios intereses para fabricar los instrumentos con que realizan los asesinatos en masa. Con estos instrumentos es posible destruir la Facultad de Filosofía de Madrid, pero lo que no es posible destruir es la filosofía de Marx ni a Engels y Stalin, que dominan el espíritu de millones de seres.

Hablando sobre la apertura que hoy se celebra en la capital roja, en la gran sala del Kremlin, del VIII Congreso extraordinario de los Soviets de la U. R. S. S., cuyo único

punto del orden del día es el proyecto de Constitución de la Unión de Repúblicas Soviéticas, la "Pravda", dice, entre otras cosas, lo siguiente:

"Los obreros de todos los países y todos los esclavos y oprimidos por el capital, han luchado por salvar el calvario que la dominación burguesa les ha hecho padecer.

Rusia consiguió dar el primer paso en el camino de la salvación. Los artículos de la Constitución inspirarán a los pueblos oprimidos de todo el globo; darán fuerza nueva a los que luchan contra los conquistadores imperialistas por su libertad y su independencia. El pueblo español que defiende su República democrática contra los invasores fascistas, conoce las palabras de Stalin que dicen que la causa del pueblo español no es cuestión privada de los españoles, sino causa común de toda la humanidad avanzada y progresiva. La solidaridad y amistad con los pueblos trabajadores es la base de la Constitución staliniana. En los trabajos del Congreso extraordinario, el pueblo español hallará una nueva expresión de solidaridad de los trabajadores en su lucha contra el fascismo."